

## Столичното 52. ОУ е бенефициент и партньор по международни проекти по програма „Еразъм+“

Столичното 52. ОУ „Цанко Церковски“ с директор Данко Калапиш участва за първи път с проекти по програма „Еразъм+“. Кандидатствахме с общо 6 проекта по ключова дейност КА2 „Сътрудничество за иновации и обмен на добри практики“ към

„Еразъм+“ са насочени към споделяне на добри практики. Проектите са разработвани в продължение на близо година от нашия асистент по управление на европейски проекти Траяна Моллова. В следващите две години 52. ОУ „Цанко Церковски“ ще бъде домакин и на интернацио-



Европейската комисия. От тях три проекта са одобрени за финансиране. Партньори по тях са много страни, сред които Испания, Канарските острови, Холандия, Германия, Италия, Чехия, Румъния, Гърция, Турция. Темите на проектите са „Драма-театър на английски език“ с координатор Светла Цанкова, учител по английски език; „Опазване на енергията по света“ с координатор Елена Бозова, учител по природни науки и „Осмиляне на свободното време на учениците“ с координатор Лалка Динкова - начален учител. И трите проекта по програма „Ера-

нални срещи, нашите ученици и семейства ще имат удоволствието да приемат ученици от изброените държави, както и наши деца ще имат възможността да посетят някоя от държавите-партньори. Първата среща в България по проект „Осмиляне на свободното време“ ще бъде в периода 24-28 октомври 2016 г., като участници в нея ще бъдат само учители и директори от училищата-партньори по проекта. Нека си пожелаем успешна нова учебна и проектна година!

**Данко КАЛАПИШ,**  
директор на 52. ОУ,  
гр. София

## ДА ВЪЗРОДИМ БЪЛГАРСКИЯ ДУХ

### Литературен паметник на загиналите българи по време на Първата световна война

След фундаменталните монографии за Балканските войни и за Втората световна, академик Георги Марков обогатява историческата наука и радва читателите на исторически анализи с новия си забележителен труд - „Голямата война и българският меч над Балканския възел 1914-1919“ в две части: „Заплицането“ и „Разсичането“.

Думите, които читателят най-напред ще прочете, са: „Печелим битките. Но губим войната. Юнаци, вие изпълнихте дълга си към Отецеството! Вечна ви слава и спете в мир!“

В Първата част на този фундаментален исторически труд се разкриват причините за развяването на бойните знамена само две години след националното крушение в края на Втората балканска война, за да бъдат „поправени неправдите“ и „всички българи да се съберат под общата държавна стряха“.

Изборът и намесата на България в Първата световна война са със същите съдбоносни последици, които ще тегнат върху плещите и на бъдните поколения.

Академик Георги Марков не само описва как, но и обяснява защо наранените чувства вземат връх над хладния разум и гневната песен „Съюзници разбойници“ проехтява над Моравско и Вардарска Македония чак до Албанските планини. „Прусациите на Балканите“ отварят стратегическия път от Средна Европа за Близкия изток и слагат точката на Дарданелската операция, обаче срещу тях на Солунския фронт се струпва Източната съглашенска армия с войски от петте континента.

Юначните наши предци следват думите на полковник Борис Дрангов, че „Две смърти няма - без една не може“, и се жертват за осъществяването на Националния идеал - „Целокупна България“.

Във втората книга - „Разсичането“, авторът на монографията продължава да разкрива обстоятелствата, причините и последиците от продължителното участие

на България в изпълнението с изненадващи поврати ход на Първата световна война, когато отечеството ни печели своите битки на Балканите, но краят ще бъде решен на Западния фронт.

Българските войни записват с кръвта си славни подвизи от Тутракан до Дойран, които ще останат в народната памет като неразрушими опори на националната гордост.

В парижкото предградие Ньой на Сена България е жестоко наказана от Съглашението въпреки нейния стремеж към национално освобождение и обединение, защото геополитиката и стратегията зачеркват морала чрез отмъстителен вик: „Победените са виновни и ще платят за всичко!“ Да, те платят „с лихвите“, но Голямата война е последвана от друга - Най-голямата война, и силата на правото продължава да се замества от правото на силата.

Премиерата на богато илюстрираното и перфектно художествено-полиграфическо издание „Голямата война и българският меч над Балкан-



ския възел 1914-1919“ със знака на издателство „Захарий Стоянов“ се състоя на 26 септември т.г. в Големия салон на БАН. Това е двадесетото поред събитие, организирано с подкрепата на Столичната община, и е част от инициативите под наслов: „Да възродим българския дух.“

Таня ЛЕОНИДОВА

#### Оферта

за публикуване на рекламно каре във вестник „Учителско дело“

Цени:  
Вътрешна страница – 4.00 лв. /кв. см  
Последна страница – 6.00 лв. /кв. см  
Първа страница – 6.00 лв. /кв. см  
Посочените цени са без ДДС.



ИК·АНУБИС·



Учебни тетрадки за 5. клас



Ново!

В съответствие с новите изисквания и програми на МОН за 2016/2017 г.

www.anubis.bg

ИЗДАТЕЛСТВО БУЛВЕСТ 2000



Учебни тетрадки за 5. клас



Ново!

В съответствие с новите изисквания и програми на МОН за 2016/2017 г.

www.bulvest.com